A Bernoulli-térvény szerint a csé két szaraban levs levegd nyomasa kozti kiilonbség dv? /2, ahol a mi esetiinkben
d a leveg§ siirtisége: d = 0,001 29 g/cms, v = 72 km/ra = 2000 cm/sec, igy a nyomaskiilonbség: 2,58 - 10° din/cm2 =
2,63 pond/ cm? = 1,93 Hgmm, amivel 1,93 mm higany-szintkiilonbségb6l szarmazoé hidrosztatikai nyomaés tart egyen-
silyt.
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Ha a maésik cs6vég le van zarva, felirhatjuk a Boyle-Mariotte torvényt a bezéart levegémennyiségre:

(1) h-pz(h—l—g)-(p—%dvz—i-;m),

ahol p = 760 Hgmm, h = 50 mm, x a higanyszintek kiilénbsége mm-ben, igy az ebbdl szdrmaz6 zy nyomés szamértéke
Hgmm-ben szintén = (v a higany fajsulya).

50 - 760 = (50 + E) - (760 — 1,93 + x),
2
rendezve:

z? + 858,072 — 193 = 0,

ahonnan a szintkiilonbség: x = 0,225 mm.

5500 m magasban a levegd nyomasa és stirtisége feleakkora, igy a Bernoulli-torvény altal adott nyomaéskiilonbség,
és igy a szintkiilonbség is a fele lesz, azaz 0,965 mm. A lezart csGvel végzett kisérletet ugy értelmezziik, hogy a csvet itt
fenn zartuk le. Ekkor felirhat6 ismét az (1) egyenlet, azzal a kiilonbséggel, hogy most p = 380 Hgmm, és dv®/2 = 0,965
Hgmm. Igy a szintkiilonbség 0,202 mm lesz.
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Megjegyzés: A felléps méasodfoki egyenlet igen sok szamolast igényls, és sok hibalehet&séget magaban rejts
megoldasa teljesen felesleges, mert az egészen egyszeri kozelité szamitis pontossiga teljesen kielégits.



